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JAMATO KAl TUoTApOTa Aoknon 4: «AvaAuon Fourier ZnuAtwv Zuvexoug Xpovou»

Mépog A’ — AvaAuon Znuarwyv og Avamruyua Zeipwy Fourier
Aoknon 1

Na oxedlaotolv Ta @ACHATA TAATOUG KL (PAOTS SUTANG TAEVPAS TOU TPAIVOU TOAUWY TIOU
glkoviletal oto oxnua, 0mov Ty eivaln meplodog kat T elval 1 SLdpkela TOU TAANOV. BewpnoTe
N=40.

A xb)

W

-2To To 120 w2 To 2To t

1.

Amdvinon: O VTTOAOYIOUOG TOU PACUATOS (TTAATOUG KAl (PAoNS) SUTANG TAEVPAS YIVETAL HECW
TOVU UTIOAOY OOV TNG EKOETIKNG Lop PTG o€lpdg Fourier.

clear all; syms t

to = 0; To = 1; WO = 2*¥pi/TO;

N = mAnBog cuvteAeotwv oelpdg Fourier
= 40; M = N/2;

=Z %

% Anuioupyia moApooeipdg
x = 2*( heaviside(t)-heaviside(t-T@/4)+heaviside(t-3*T0/4) );
% YMoAoy1l1opoG oxeong 3.9
for k = -M : M
X(k+(M+1)) = (1/7T0) * int(x*exp(-j*We*k*t), t, te, te+T9);
end
% IXE61OO0MOG OXNUATWV
figure(1); ezplot(x, [0,T@]); title('MaApoceipd'); grid on
figure(2); subplot(121); stem(-M:M, abs(X));
title( ' Odopa mAdToug O61mMAAG mMAeupdg'); grid on
subplot(122); stem(-M:M, angle(X));
title( ' Odopa ¢dong S61mAng mAgupdg'); grid on

MaApooeipa
2
15
1
0.5
0
0 0.2 0.4 0.6 0.8 1
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ddopa TTAGTOUG JITTANAG TTAEUPAG ddopa eaong dITTAAG TTAEUPAg

1 4
0.8 3@ 9 Q9 P 9 9
0.6

2

0.4
0.2 !

O@@@@@??T [2900000 ok

-20 -10 0 10 20 -20 -10 0 10 20

Aoknon 2

Na vmoAoylotel  péon woxUg Tov TEPLodikoy onuatog x(t) = sin(mt) KoL TN CUVEXELX VX
emBefatwdel to amotéAeopa vmoAoyilovtag T Uéom oYV TWV CUVTEAECTWV TNG EKOETIKNG
oelpds Fourier (N=10).

Amdvrnon:
TUmog vToAoyLo oV PEanS LoxVog (oo 0pLoUd):
To
2
=— | x=(t)dt
To Jo

TUmog vToAoyLo oV péonG Loy¥oG CUVTEAEGTWY eKOETIKNG oelpdgs Fourier:

1 (To .
5= > Il Yo =7 [ x@ e ae
0J0

Py

clear all; syms t

t0 = 0; N = 10;

Wo = pi; TO = 2*pi/We;

% Anuioupyila ofipatog x(t)=sin(mt)

x(t) = sin(Wo*t);

% YMOAOY1OpOG MEONG 1OoXUOG amd oplopod

Ptot = (1/T@) * int(x(t)"2, t, t0, t0+T0)

% YMOAOY10pOG Opwv €KBET1KAG o€1pdg Fourier

for n = -N:N

X(n+(N+1)) = (1/T0) * int(x(t)*exp(-j*We *n*t), t, te, TO);
end

% YMOAOY1OMOG MEONG 1OXUOG amd OUVTEAEOCTEG O£1pdg
Sx = sum(abs(X.”2))

AapBavovpe To amotédeopa:

Ptot = 1/2
SX = %
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Mépog B’ — Msraoxnuariouog Fourier
Aoknon 1

Na vroAoyioete tov petaoynuatiopd Fourier tov onpatog x (t) = cos(2mt) + cos(5mt) kot va
oXESLA0ETE TO ONUA KAL TO ACUA TTAATOUG TOV. YTIOSelEn: facioteite oto Tapdadetypa 5.

clear all; syms t W
% Oplopéc ofpatog x(t)
x(t) = cos(2*pi*t) + cos(5*pi*t);

% YMOAOY10pOG METOOXNMATLOMOU Fourier
X(W) = simplify(fourier(x(t), W))

% Metatpori 6(t) oeg 1
Wl = -20: 1 : 20;
XX = zeros(1, length(Wl));

XX(20-floor(2*pi)) = 1; XX(21+floor(2*pi)) = 1;
XX(20-floor(5*pi)) = 1; XX(21+floor(5*pi)) = 1;

% IX€O6100pOG S1aypappdTwy
subplot(211); ezplot(x(t));
axis([@ 5 -2.5 2.5 ]); grid on
title('ZApa x(t)");
subplot(212); stem(Wl, XX);
axis([-20 20 0 1.2]); grid on;
title('®Odopa MAdtoug |[X(W)|');

AapBavovpe to amotéAeopa:

X(W) = pi*(dirac(W-2*pi) + dirac(2*pi+W)) + pi*(dirac(W-5*pi) + dirac(5*pi+W))

ZnApa x(t)

Paopa MAGToug [X(W)|

0.8

0.6

0.4
0.2

Ve,
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Aoknon 2

(a) Na vmoAoyioete Tov petaoynpatiopd Fourier touv onpatog mou Sivetal amd T oxéon:

x(t) = [cos(2mt) + cos(5mt)] [u(t) —u(t — 5)]
KOl VoL OYXESLACETE TO ONUA KAL TO OAGUA TTAATOUG TOV.
(B) EmavaAd&Bate yua to onpa:
x(t) = [cos(2mt) + cos(5mt)] [u(t) — u(t — 20)]

(Y) ZuykplveTte Ta TAPATIAV® ATOTEAEGUATA |IE TO ATIOTEAEG LA TG TIPOTYOVHEVNG AOKT ONG.

En{Avon yia to epompua (a):

clear all; syms t W

% Oplopég onpotog x(t)

u(t) = heaviside(t);

x(t) = (cos(2*pi*t)+cos(5*pi*t)) * (u(t)-u(t-5));
% YmoAoy1l1opog pet. Fourier

X(W) = simplify(fourier(x(t), W))

% ZXe6100MOG O1aypOUUATWY

subplot(211); ezplot(x(t), [0,5]);
ylim([-2.5 2.5 ]); grid on

title('ZApa x(t)");

subplot(212); ezplot(abs(X(W)), [-20 20]);
ylim([© 10]); grid on

title('®dopa MAdtoug |[X(W)|');

Aapfavovpe to amotédeopa:

X(W) = -(W*(pir2*cos(5*W)-pir2*sin(5*W)*i-(29*pin2)/21+(2*¥WA2)/21)*21*1)/
(WA4-29%pir2*WA2+100%pind)

Zhpa x(t)

®daopa MAGToug [X(W))

10

AN ANBIA
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Em{Avon yia to epotnpa (B):
X(W)=-(W*(29*pin2-2*W"2)*(cos(20*W)*i+sin(20*W)-1i))/ (W 4-29*pin2*W 2+100*pin4d)

ZAua x(t)

daopa MAdToug [X(W)

10 ﬂ
5

EmtiAvon yia to epompa (v):

ZUYKPIVOVTOG T (PACUATA TIAATOUG THG TTAPOVCAS AGKT O G TTAPATNPOVUE OTL 1] ahEnom NG
Stapkelag tov mapabupov amd 5 oe 20 povadeg xpovov, SnAadn amd [u(t) —u(t — 5)] oe
[u(t) — u(t — 20)], odnyel o€ VYNAOGTEPT PACUATIKN EVKPIVELX. ZUYKPIVOVTAG TA PACHATH
TAATOVUG NG TAPOVCAG AOKTONG LE TO AVTIOTOLYO TNG TIPOTYOUUEVT|G AOKNONG, TIAPOA T POVLLE
OTL UTTOPOVE VU ATTOPUYOVHE TNV aduvapia oxedlaong ¢ ouvaptnong 6(t) mov vmapxel
oTov peTaoynuatiopud Fourier tou onfuatog amelpng Sidpkelag, amid meplopilovtag T
Sudpkela Tov ONUATOG. AUTO UTIOPEL VA YIVEL e TOV TTOAAXTIAQCLAOUO TOU OTUATOG HE €V
mapaBupo [u(t) — u(t — T)] ovykekpipevng Stapketag T.

Aoknon 3

Na vroloylotel o petacynuatiopds Fourier tov ofpatog x(t) = A e~ % cos(yt) u(t) yix A=1,
koL, = 4. Na oxeSl1AoeTe TO 01Ut 6TO XPAOVO KAl 6TN ouxvoTNTA (TTAATOG, &oT) Yo TIuEG a=1
Kot a=4.

Emidvon yua a=1:

clear all; syms t W

A=1; a=1; WO = 4*pi;

% Oplopdc onpatog x(t)

u(t) = heaviside(t);

x(t) = A*exp(-a*t) * sin(Wo*t) * u(t);
% YMOAOY1OpOG METOOXNMATLOpOU Fourier
X(W) = simplify(fourier(x(t), W))

% IX€O6100MOG S1aypappdTwy
subplot(311); ezplot(x(t)); grid on;
ylim([-1.2 1.2]); title('ZApa x(t)');
subplot(312); ezplot(abs(X(W)), [-20,20]);

5
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title('®Odopa MAdtoug [X(Q)|'); grid on
subplot(313); ezplot(angle(X(W)), [-20,20]);
title( ' Odopa Odong <X(Q)'); grid on

Aappavovpe Ta amoteAEopaTa:

X(W) = (4*pi)/(- WA2 + W*(2*i) + 16*pi~2 + 1)

Znpa x(t)

Paopa MAdToug [X(Q)|

oaf ]\ i
A

03— / \\
0.2
0.1
-20 -10 0 10 20
w

Paopa Paong <X(Q)

-20 -10 0 10 20
W

EniAvon yia a=4. Aapfdavoupe ta amoteAéopata:

X(W) = (4*pi)/(- WA2 + W*(8*i) + 16*pi”2 + 16)

Zpa x(t)
1
0
-1
0 0.5 1 1.5
t
daopa MAdToug [X(Q)|
0.12
0.1
0.08
0.06
0.04
-20 -10 0 10 20
W
Paopa Paong <X(Q)
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Aoknon 4

Na vTtoAoYioETE KAl va GXESIACETE TO ACUA TTAATOUG KAL TO (PAGUNX TTVKVOT TG EVEPYELAG TOU
onpatog x(t) = e~2t cos(2mt) * u(t). Emiong va vmoAoyicete tTnv evépysia Tov o1juaTOG.

clear all; syms t W

u(t) = heaviside(t);

% Anuioupyia ofpotog x(t)

x(t) = exp(-2*t)*cos(2*pi*t)*(u(t));

% YMOAOY10pOG METOOXNMATLOMOU Fourier
X(W) = fourier(x(t), W);

% YMOA. GACMOT1KAG TUKVOTNTAG EVEPYELAG
Sx(W) = ( abs( X(W) ) )"2;

% IX€6100MOG PaopATWY

subplot(211); ezplot(abs(X(W)), [-10,10]);
grid on; title('®dopa mAdtoug');
subplot(212); ezplot(abs(Sx(W)), [-10,10]);
grid on; title('O®dopa mukvoTntag evépyerag');

Sx(9)

AapBavovpe Ta amoteAéopaTa:

ans =
(1/(2%(pi*2*%i - 2)) - 1/(2%(pi*2*i + 2)))"2

daopa TAGTOUG

0.25
0.2
0.15
0.1
0.05

-10 -5 0 5 10
W
PAoa TTUKVOTNTAG EVEPYEING

0.06 / \
0.04

0.02
0
-10 -5 0 5 10
W

Aoknon 5

Na vumoAoylotolv 11 GUVAPTNOT AUTOGUOXETIONG, 1] PACHATIKY] TTUKVOTNTA EVEPYELNG KL M
gvépyela Tov ofjpartog x(t) = e *u(t), a > 0.

Anavrnon: Tvwpilovpe 6TL 0 peTaoynuatiopog Fourier tov ouykekplpuévou oNpatog evat:
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Xm):a+j.0

ETOHEVWGE, 1 @ACUATIKI TIUKVOTITA EVEPYELXG ELVaL:

Sx(ﬂ) = |X(Q)|2 = m

H ovvapmon oavtoovoyxétiong R,(7) pmopel va vmoAoylotel omd TOvV avTioTpo@o
HeTaoxnuatiopo Fourier ¢ @aopatiknig mukvotnTag evépyelag S, (12) Touv oNuatog.

TeAog, 1 evépyeLla LGOUTAL PE TNV TLUN TNG AUVTOCVOXETIONG Y 2 = 0.

EmidVovpe to mpoAnua kat pe t foriOsia Tov Matlab.

clear all; syms t W

a = 1; u(t) = heaviside(t);

% Anuioupyia ofpotog x(t)

x(t) = exp(-a*t) * (u(t)-u(t-5));

% YMOAOY1OpOG METOOXNMATLOMOU Fourier
X(W) = fourier(x(t), W);

% YTMOA. GAOMOT1KAG TUKVOTNTOG EVEPYELAG
Sx(W) = 1/ (a2 + W”2);

% YMOAOY1OHOG OQUTOCUCYXET1ONG

Rx(t) = ifourier(Sx(W), t);

% YMOAOY1OHOG €EVEPYELAG

Ex = subs(Rx(t), t, @)

AapBdvoupe To amotédeoua:

Ex = 1/2




